Bande-annonce du film  C’EST PAS MOI, JE LE JURE
(adaptation cinématographique réalisée par Philippe Falardeau)
1. Dans la bande-annonce que vous venez d’écouter, le père décrit son fils comme un voleur, un vandale et un menteur.  Cette énumération peut-elle former un champ lexical ? Expliquez votre réponse.

 Oui, car ces trois mots représentent des défauts, des comportements négatifs.
2. Selon Léon, que donne l’amour ?

 L’amour donne du courage.
3. Quel personnage a mentionné avoir vu des moments de sa vie défiler comme au cinéma ?
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le père               
      b) la mère                                                    

c) l’amie de Léon

d) Léon
4. Dans la bande-annonce, le curé dit à Léon : « Mais il va falloir affronter tes démons un jour, Léon. »  Pourquoi cette phrase est-elle impersonnelle ?

 Cette phrase est impersonnelle, car elle contient un verbe impersonnel (falloir) qui ne se conjugue qu’à la troisième personne du singulier.  
Extrait du roman québécois  C’EST PAS MOI, JE LE JURE!
( écrit par Bruno Hébert)
MME BRISEBOIS

Cé qu'tu fais là? C'est toi qui as

lancé des oeufs sur la porte de mon garage.

Mens pas Léon, j't'ai vu.

LÉON

Cet hiver, environ au début de février?

MME BRISEBOIS

(Hésitante)

Ha… tu… tu… tu sais très bien quand.

LÉON

Impossible, j'avais la grippe de Hong Kong.

MME BRISEBOIS

C'est pas bien de lancer des oeufs, mais c'est

encore plus mal de mentir.

Léon

Vous voulez qu'on en parle avec ma mère? Vous

pourriez prendre un thé avec elle.
MME BRISEBOIS

Oublie pas Léon, qui lance un oeuf, lance un

boeuf.

MADELEINE

Quequ'chose qui va pas?

LÉON

Quelqu'un a lancé un boeuf sur la porte de son

garage. Mais c'est pas moi.

MME BRISEBOIS

Un oeuf, pas un boeuf.

MADELEINE

Pas encore cette histoire d'oeuf. Léon

faisait 102 de fièvre avec la scarlatine.

MME BRISEBOIS

À bon, ben y vient d'me dire que c'tait la

grippe de Hong Kong.

MADELEINE

Mon gars c'est pas le seul enfant dans le

quartier. Viens-t-en Léon. Bonne journée Mme

Brisebois.
MME BRISEBOIS

C'est ça.
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MADELEINE

Mon loup, je t'ai déjà dit, quand tu mens,

arrange-toi pour que tes histoires tiennent

debout.

LÉON

(Soupir)

C'est dur à retenir scarlatine.

MADELEINE

Ha, mais là, Mme Brisebois sait que tu mens.

LÉON

C'est grave?

MADELEINE

C'est mieux de pas mentir…


LÉON ET MADELEINE
(Ensemble)

… mais c'est pire de mal mentir. 
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5. L’extrait ci-dessus comporte trois personnages : Mme Brisebois, Léon et sa mère, Madeleine. Retranscrivez une partie de ce dialogue mais en insérant des tirets pour indiquer un changement d’interlocuteur.
6. Dans l’extrait ci-dessous, identifiez le référent du pronom souligné.
MME BRISEBOIS

Cé qu'tu fais là? C'est toi qui as lancé des oeufs sur la porte de mon garage. Mens pas Léon, j't'ai vu.
 Léon
7. Quel est le niveau de langue utilisé dans ce même extrait ? Justifiez votre réponse.

Le niveau de langue familier est celui qui est utilisé dans cet extrait : vocabulaire relâché, tournures grammaticales incorrectes, suppression de voyelles…
*D’autres justifications sont possibles. 
8. Transformez la réplique de Madeleine en phrase impersonnelle.

MADELEINE
C'est mieux de pas mentir…
Il est mieux de ne pas mentir…
 �      �





 EXEMPLE DE RÉPONSE :








-Cé qu'tu fais là? C'est toi qui as


lancé des oeufs sur la porte de mon garage.


Mens pas Léon, j't'ai vu, dit Mme Brisebois.





 -Cet hiver, environ au début de février? demanda Léon.








-Ha… tu… tu… tu sais très bien quand.





-Impossible, j'avais la grippe de Hong Kong.


 

































































-C'est pas bien de lancer des oeufs, mais c'est


encore plus mal de mentir, expliqua Mme Brisebois.





-Vous voulez qu'on en parle avec ma mère? Vous


pourriez prendre un thé avec elle, suggéra le garçon.





…





*Montrez votre dialogue à l’enseignant(e), car d’autres réponses    sont possibles.














